

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

Вторник,
20
1923 г. НОЯБРЯ 1923 г.

Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Садовый) № 2.

Телефоны: Редакция—318, Секретерия редакция—376, Контора и типография—325, Типография—355.

— Кар намерен провозгласить Баварию монархией.

— В Эссене, Нейзальце, Дортмунде и Дюссельдорфе продолжаются волнения безработных. Происходят кровавые столкновения с полицией.

— Убийцы т. Воровского Конради и Полунни признаны виновными, однако освобождены от наказания.

— Новый министр иностранных дел Польши высказался за скорейшее заключение торгового договора с СССР.

— По 15 ноября реализовано 85 процентов всего вытрышного займа.

События в Германии.

Кар намерен провозгласить Баварию монархией. По этому поводу между вождями монархистов ведутся переговоры.

В ряде городов Германии на почве голода продолжают волнения рабочих. Безработные громят продовольственные лавки и вступают в стычки с полицией.

Кар официально объявил о роспуске фашистской партии и боевых союзов „Оберланд“. Фашисты угрожают террором.

По вопросу о возвращении кронпринца в Германию конференция посланцев не пришла ни к каким решениям.

Подготовка к монархическому перевороту в Баварии.

БЕРЛИН. В Мюнхене говорят о намерении Кара выступить 18 ноября против правительства. План Кара сводится к провозглашению Баварии монархией, и учредению регентства в лице Кара до вступления на престол принца Рупрехта. Рупрехт находится под влиянием возглавляемых графом Соден сторонников отделения Баварии от Пруссии, стремящихся к провозглашению Рупрехта всегерманским императором, чему должно предшествовать занятие им поста имперского правительства. Граф Соден ведет переговоры с Эргардом. Непосредственные переговоры между Каром и Эргардом продолжаются. Развитие событий в Баварии зависит от того, кому раньше удастся добиться соглашения с правительством Штреземана и Кинлига или с генералами Сентом и Лоссовым.

Баварские рабочие сознают, что подобное соглашение будет заключено за счет рабочих.

Распоряжение Кара о роспуске фашистских организаций.

БЕРЛИН. Облужено распоряжение Кара о роспуске фашистской партии и боевых союзов „Оберланд“. Фашисты заявили, что не признают этих распоряжений и угрожают террором.

Что ответят на это рабочие?

БЕРЛИН. Рурские промышленники заявили рабочим об установлении десятичасового рабочего дня.

Новые требования социал-демократов.

БЕРЛИН. Демократы пытаются обеспечить нейтралитет социал-демократии по отношению к правительству Штреземана. Требования социал-демократов ныне сводятся к энергичной политике по отношению к Баварии, к отмене военного положения, к новой политике в рейнском вопросе. Штрезема готов пойти на уступки, чтобы обеспечить себе парламентское большинство. 16 ноября на фракционных совещаниях в рейхстаге, вожди центра и демократов, а также на родной партии пришли к заключению о „не своевременности правительственного кризиса“. Заметно охлаждение между центром и националистами.

Националисты высказались за Кара.

БЕРЛИН. Националисты после долгих прений высказались против Гитлера на Кара, зац. ца, однако, Людендорфа.

Компартиня призывает к борьбе против приказов Секта.

БЕРЛИН. На собрании смешанной комиссии профсоюзов и объединений служащих коммунисты выступили с призывом к борьбе против приказов Секта относительно бастующих и потребовали объявления всеобщей забастовки. Предложение коммунистов отклонено незначительным большинством голосов.

Кровавые столкновения безработных с полицией.

БЕРЛИН. В Эссене произошли кровавые столкновения безработных с полицией. Разгромлены продовольственные магазины. Безработные строили баррикады. В результате столкновения 3 убитых и 31 раненых. Происходят массовые аресты.

В ряды компартии.

БЕРЛИН. Организация социал-демократического союза молодежи в Галле перешла в коммунистическую партию.

Переговоры правительства с рейнской комиссией.

БЕРЛИН. 17 ноября начались решающие переговоры германского правительства с рейнской комиссией „Литтадти“. Правительство предложило оккупированным областям образовать союз, в пределах которого он будет пользоваться расширенными правами самоуправления, а также правом самостоятельно решать экономические и финансовые вопросы, рассчитывая отделением оккупированных областей от общегосударственных финансов спасти от обесценения вновь выпущенную рейнскую марку. Эти переговоры имеют решающее значение для судьбы правительства Штреземана.

Пускает пыль в глаза.

БЕРЛИН. Германский поверенный в делах официально заявил, что австрийский бывший кронпринц в Германию не находится ни в какой связи с националистическим движением, ибо кронпринц давно отказался от приглашений на престол.

К событиям в Баварии.

БЕРЛИН. В Мюнхене арестован сторонник Гитлера, бывший баварский министр юстиции Рот. Кар воспринял распространение в газетных и прокламаций, относящихся к последним событиям.

Беспорядки в Нейзальце.

БЕРЛИН. В Нейзальце, в Силезии, произошли разгромы продовольственных лавок. Тевтонцы спровоцировали погром еврейских магазинов. Полиция применила ручные гранаты, в результате двое убиты и двое ранены.

Предлагают Цейгнеру достояние своих депутатских полномочий.

БЕРЛИН. Социал-демократическая фракция саксонского ландтага предложила Цейгнеру сложить депутатские полномочия, обвиняя его в некорректных действиях во время несения обязанностей министра юстиции.

Освобождение из под ареста Штегелера.

БЕРЛИН. Саксонский ландтаг постановил немедленно освободить арестованного рейхсперера депутата, коммуниста Штегелера.

Репрессии против руководителей забастовки.

БЕРЛИН. Председатель объединения союза печатников и многие члены фабзавкомов привлечены к суду за призыв к забастовке печатников.

Демонстрация в Дортмунде.

БЕРЛИН. В Дортмунде на организованной коммунистами демонстрации произошло столкновение с полицией. Тяжело ранен начальник полиции.

Волнения безработных в Дюссельдорфе.

БЕРЛИН. В Дюссельдорфе безработные разгромили про-

довольственные магазины и напали на полицию.

Соглашатели против единого фронта.

МОСКВА. 17. Тов. Шахновский, единственный в Берлине в качестве представителя советского транспорта, сообщил сотрудникам „Роста“, что на заседании plenума международной федерации транспортников, состоявшемся во второй половине октября, предложение русских транспортников о создании единого фронта было отклонено. Также отклонено предложение русских союзников представляемой международной федерации транспортников в России. Фимену, возглавляющему левое крыло, удалось добиться соглашения в скором времени между международным съездом моряков, на котором примут участие все моряки мира без разницы на правлений союзов. Фимен намерен приехать на несколько дней в Россию для личного ознакомления с настоящим положением СССР.

Рука руку моет.

Пушигаро и Стиннесо приходят к соглашению.

ЛОНДОН. По сведениям „Morning Post“, между Пушигаре и Стиннесо состоялось соглашение о репарационных поставках угля на сумму 15 миллионов долларов, казенно-угольные копи стиннесовской группы будут под контролем союзников.

Заседание Томского Городского Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

Во вторник, 20 ноября, в 6 час. вечера, в зале судебных заседаний Губсуда (Дворец Труда, 3 этаж) созывается заседание Томск. Горсовета.

- ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Доклад о городском бюджете на 1923/4 год. Доклад тов. КОРНЕВ.
 2. Отчет о всеобщей сельско-хозяйств. выставке. Докладчик тов. КРАВКОВ.
 3. Выборы делегатов на 4-й Губсезд Советов. Явка для всех членов и кандидатов Горсовета обязательна.
- Президиум Горсовета.

Пленум Губкома РКП.

На 27 ноября 1923 года созывается пленум Томгубкома РКП по следующей повестке дня:

1. О ходе предлоговой кампании.
 2. О культах шестае.
 3. Доклад маринского укома РКП.
 4. Доклад 1 райкома РКП.
 5. Доклад образцовой ячейки анжерско-судского района РКП.
 6. Доклад образцового полеминского волкома РКП.
 7. Доклад фракции Губисполкома.
 8. О реорганизации президиума Губкома.
 9. Доклад Кузбастреста и фракции райкома ВСР.
 10. Вопросы Губсезда советов.
- Предлагается пригласить членом Томгубкома РКП и секретарями укомов и райкомов.

Секретарь Губкома Калашников.

Все члены РКП томекой городской организации.

Все товарищи городской организации, едущие в командировку в уезд, обязываются перед отъездом зайти в Губком (орготдел) за получением указаний от Губкома. Во избежание задержки самой командировки необходимо о каждой поездке извещать Губком не менее как за сутки.

Секретарь Губкома В. Калашников, Зав. орготделом М. Каменский.

Кто оправдал наемных убийц?

Передовая „Правды“, переданная по радио.

Конечно, не только 9 присяжных, подобранных судей буржуазной совести, не только председатель суда, даже не прокурор и не следователь оправдали убийц т. Воровского, а та международная шайка, которая выбрала место, время и обстановку убийства, которая замечала т. Воровского в Лозанне тогда, когда тот не мог подозревать вероломства швейцарских властей, которая пустила ружья Конради несколько пуль.

Т. Воровский был убит в те дни, когда должен был довести до конца работу, направленную к обеспечению мира, к ограничению хищников, на защиту наших границ на Ближнем Востоке. Он был убит в том городе, где заседала международная конференция, на которую т. Воровский не мог не быть допущен. Тов. Воровский был убит в обстановке, когда дипломаты повели интриги с целью лишения, принадлежащих ему прав, когда буржуазная печать повела клеветническую кампанию, когда фашистские бандиты угрожали ему убийством, если он не покинет Лозанну, когда швейцарское правительство делало вид, что оно приняло против угроз действительные меры.

Момент был выбран международной шайкой, место назначено и обстановка создана также ею. Полунни и Конради только охотились за Воровским, выслеживали его и, настигнув, убили. Оба физические убийцы сделали мало по сравнению с тем, что сделали подстрекатели, вдохновители и попустители, которые были узаны трудящимися всех стран, как только раздался выстрел.

Могла ли эта международная шайка убийц допустить чтобы Полунни и Конради понесли действительное наказание? Мог ли швейцарский суд послать их в тюрьму? Кто указал бы им на своих сообщников, представителей швейцарского правительства? Международные организаторы убийства обеспечили оправдание физическим убийцам. Трудящиеся всех стран помнят этот главный урок лозаннского суда.

Рядом с международной группой стоит и группа русских участников этого убийства. Елена Кусковой ныне будет признана кличка—Конради, Кускова-Конради клеветница „социалистов“ и „демократов“, добровольно примазавшаяся к кровавому делу оправдания и поощрения дела об убийстве т. Воровского. Они сами признали дело Конради своим, сами за явили, что долг гражданской чести повелевает им принять участие в оправдании убийц т. Воровского. Ни кто и не спрашивал эсэров, не изменили-ли они после процесса свой взгляд на террор против представителей советской власти. Им самым было угодно дать ответ. Мы помним его.

Приговор лозаннского суда показал открыто, кто организовал и участвовал в этом убийстве и поощрял убийц, кто вперед готов организовать, участвовать и поощрять подобное убийство. В этом историческом значении приговора. Это обвинительный акт против всей шайки убийц.

В панской Польше.

Новый министр по иностранным делам Дивовский за широкого развития торговли между Польшей и ее соседями — Нашему горлозному представителю в Польше франко-польский консорциум предложил организовать смешанное общество для торговли между Францией и Россией. — В Москву отправляется делегация лодзинских мануфактуристов. — Репрессии против бастовавших рабочих продолжаются.

В польском сейме.

ВАРШАВА. В комиссии сейма по иностранным делам новый министр Дивовский заявил, что Польша должна стремиться к широкому развитию торговых отношений со своими соседями.

Пепезовец Борд требовал, чтобы Польша, в связи с условием признания СССР, выставила полное выполнение Вимского договора. Представитель группы «вызовения» Рудзинский требовал готовности к вооруженному вмешательству в германские дела.

Дивовский высказался за скорейшее заключение торгового договора с СССР.

В организации товарообмена между Францией и Россией.

ВАРШАВА. Франко-польский консорциум предложил торговому представителю СССР в Польше организовать смешанное экспортно-импортное общество для товарообмена между Францией и Россией.

Хотят с нами торговать.

ВАРШАВА. В Москву отправляется делегация лодзинских мануфактуристов для переговоров об экспорте лодзинских изделий.

Арест рабочих.

ВАРШАВА. 16 ноября в Кракове арестовано 16 рабочих по обвинению в участии в восстаниях; обыски продолжаются. Краковская газета ПИС систематически конфискуется.

Репрессии к участникам забастовки.

ВАРШАВА. В Познани уволено, за участие в забастовке, 150 железнодорожников.

По союзу республик.

Подлое лицо буржуазии.

МОСКВА. 18. Наркомчест т. Курский в беседе с сотрудником «Роста» по поводу оправдания швейцарским судом убийц тов. Воровского, сказал: «Мы живем в революционное время, когда все классовые противоречия обнажены и сказываются ежечасно. Однако оправдательный приговор над убийцами т. Воровского превосходит все возможное и допустимое. Обстоятельства дела простые, убийца Коиради пойман на месте преступления, Полунин уличен на первых шагах следствия. В этом процессе виновность и преступность обнажили свое подлинное лицо».

Протест против оправдания убиц Воровского.

МОСКВА. 18. Совещание биржевых деятелей выразило протест против оправдания убийц т. Воровского, отметив, что такие факты срывают деловые взаимоотношения буржуазного мира с СССР.

ОДЕССА. 17. Рабочие на оборонных заводах революции не годования по поводу оправдания швейцарским судом убийц тов. Воровского.

85 проц. всего займа уже реализовано.

МОСКВА. 18. По 15-е ноября реализовано золотого внешнего займа на 84.733.789 рублей, — 85 процентов всего займа.

На помощь болгарским рабочим.

МОСКВА. 17. В воззвании Комютерна и Профинтерна к рабочим и крестьянам всех стран говорится, что в Болгарии дана буржуазная правота для броситься сейчас на всех оставшихся в живых руководителей коммунистического рабочего и крестьянского движения. Болгарские рабочие и крестьяне не нуждаются в поддержке, что бы задержать раны и восстановить свои силы. Рабочие и крестьяне всех стран! Помогите нам болгарским братьям. Возьмите под свое покровительство это множество бежавших за границу болгарских революционеров и отнесите посылки выдать их обратно их палачам, ограждая от преследования чужих правительств. Облегчите в то же время их бедственное положение своей материальной и братской помощью от белого террора».

Договор наркомпрода с «англо-американской продуктокомпанией».

МОСКВА. 14. Наркомпрод заключил договор с «англо-американской продуктокомпанией» об экспорте за границу бараньих и говяжьих шкур, причем компания финансирует заготовку наркомпрода.

Награды за победу на трудовом фронте.

МОСКВА. 14. Президиум ВЦИК'a наградили орденом трудового красного знамени глав рабочих по прерыванию канала Октябрьской революции в Дагестане: т.т. Эмвора, Нахиташова, Темрханова, а также и весь рабочий коллектив.

Съезд зарубежных портных пропагандистских бюро.

МОСКВА. 14. В начале января в Москве созывается съезд российских зарубежных портных пропагандистских бюро.

Акция на соль.

МОСКВА. 14. Сто тысяч новиз акция на соль в 22 копейки, на плущую соль в рубль и химической промышленности в 15 копеек в пуда.

«Экспортхлеб» за продажу за границу свыше 50 милл. пуд. хлебопродуктов.

МОСКВА. 14. С начала января по 10 ноября «Экспортхлеб» запродало в разные стороны свыше 50 миллионов пудов хлебопродуктов. Французское правительство разрешило французским промышленникам и кредитным организациям кредитовать сделки «Хлебоэкспорт», что домашнее запрещалось.

На съезде деревобделочников.

МОСКВА. 18. На заседании 6-го всероссийского съезда деревобделочников выяснилось, что в настоящее время в союзе состоит 114 тысяч членов. Заключено 580 коллективных договоров, охватывающих 70 тысяч членов союза, заработная плата равняется 60—70 процентов довоенной. Производительность труда поднялась от 70 процентов в прошлом декабре до 91 процента в нынешнем январе.

Открытие духовной академии.

МОСКВА. 18. 25-го ноября открылась московская духовная академия, организуемая синодом.

Воздушный флот.



НАШИ ВЫЗОВЫ.

Внесите мысль: каждую денежную сдачу, зачастую отсутствующую в кассах учреждений и предприятий, по желанию сданных телей — жертвовать на воздухофлот. У жертвователя должна остаться соответствующая марка. Для выпуска марок необходима рабочая сила печатников и бумага в количестве до 20-ти стей.

Вызываются: печетбуажные мастера гувВПО, ЦРК и «Добро» и печатники типографии печатно-над. т-ва; первым пожертвовать бумагу, а вторым свой труд.

Арсен Ф на вызов тактмашинской ком'чейки вносит одну обл. зол. займа на «Раб. Глаз» и вызывает Трофимова И. Е. 2-го.

Колчан (солдаты) по вызову т.т. Мазурин, Лебедева и Иванова вносит 350 руб.

Работники гомельщины и гургоборю вносят на аэроплан «Красная Сибирячка» 24 червонных рубля и 250 р. союзными и вызывает работниц фабр. «Коминтерн», сотрудник губпрофсовета и всех губотделов профсоюз.

Рабочие кожзавода № 4 губкустарма жертвуют на «Раб. Глаз» 3 обл. и вызывает Петренко А., Колосова И., Гоговина А. и рабочих этого завода, описанного выше.

Григорьев Д. Т. на вызов т. Лавина вносит 600 руб. и вызывает тов. Чернорыкина (губсуд).

М. Оссовский на вызов ком'чейки Тактмашинского завода вносит одну обл. зол. займа и вызывает П. С. Третьякова (губсоюз), Н. Т. Вушкова (баранский союзлет) и Рахманова И. Ф. (чакский союзлетком).

Кареев на вызов ком'чейки Тактмашинского завода [жертвует на воздухофлот одну обл. зол. займа и вызывает т. Кавалова (чакского предка) и гр. Мильштейн Я. С. (Ленинский просп., № 17).

По вызову Атанасова Рузана, Рейноха, Алексеев и Березин жертвуют на воздухофлот одну обл. зол. займа и вызывает т.т. Николаев, Загоскина, Косиленко, Чиркова, Шакова С. А., Русских, Казарина В. Е. (Положонин), Пеллиничного, Бурдукова (ст. Угальская), Дубовин, Муртинские, Пушиловых, Томачева, Соловьева (Болотин), Басва, Горшкова, Орлова, Федулова, Фуртава (Ленинская заготком), Сидорова (маринек. загот.), прелжков Мария у. Алексеев (Тюменск.) и Локко (Темгули).

На вызов Ири и Юри Корневых Вела Штанова вносит на воздухофлот одну тысячу руб.

А. Кривенский на вызов Волошицкого вносит одну обл. зол. займа и вызывает Дьячкова, Доросева, Калакова, Зуева К., Бухалова В. С., Красовского, Лапшева (Ленино), Кузнецовых Л. Ф. и А. Ф. (Ленино, рубольница), Васильева А.

Я. Чилимов на вызов тов. Демшина И. вносит 500 руб. и вызывает Рабе И. М., Черных А., машин. п/х № 281 Иванова С. машин. п/х «Кам'ай», Мельникова А. К., с/ветовод ват. С. К.

Игорь Касин на вызов Лерочки Камбиной вносит тысячу руб. и вызывает Кодо Пушиловую и Хаву Хейфин (В.-Королевская, 85).

Ново-городковский вилк в пользу воздухофлота.

Томгублетом принято пожертвование в пользу воздухофлота от родственного вилка 30 пудов швейцарских, 10 п. 4 ф. ржи, 1 п. 36 фун. овса и 6 пуд. гречи в зерне.

Кто следующий? Женщины детдомов № 30 (губоно), № 3 (губарвал), № 16 (жертвуют на воздухофлот 2800 р.) и вызывают женщины детдомов № 22, 1 (губарвал), 21, (нар), 5, 2, 21, 29, 4, 12.

Алексей вносит на аэроплан «Галинич» одну обл. зол. займа и вызывает все налоговое агентство Томской губ.

(Продолжение следует.)

Гублет, ждем!

21 сентября на общем собрании студентов педтехникума было постановлено пожертвовать в пользу аэроплана «Красный Студент» церковное имущество дачи Степа Волка. На второй день после собрания председатель комиссии по проведению отчисления обратился в гублет с предложением прекратить оцонить и вернуть это имущество, на что ему было отвечено, что оно будет взято на следующий день. Но прошло пять недель, а имущество продолжало лежать в кладовой педтехникума. Председатель принужден был обратиться второй раз, и на этот раз общела приехать и взять его через два дня. Так прохват еще два недели, а имущество все портится в кладовой. Интересно было бы узнать, почему его не увозят: боится ли гублет и считает лишним брать, или же аэроплан «Красный Студент» уже готов, а может быть, даже тельно дело переосна? Отдайте вещь, гублет! К-ий.

ЗА РУБЕЖОМ.

Убийцы Воровского освобождены от наказания.

БЕРЛИН. Убийцы Воровского Коиради и Полунин признаны виновными пятью голосами против четырех, однако освобождены от наказания, ибо по швейцарскому закону осуждение за совершенное убийство требует большего количества голосов.

Забастовка горнорабочих.

ПАРИЖ. Забастовка французских горнорабочих разрастается. В Южном районе рабочими достигнуто соглашение об едином фронте.

Арест т. Мидоль.

ПАРИЖ. Арестован недавний избранный в городскую думу коммунист Мидоль, проникший на заседание генерального совета, несмотря на противодельные полиции.

Арест комсомольцев.

ПАРИЖ. Испанский суд приговорил к одному году тюрьмы заключения 5 человек из ЦК комсомола Испании за вывоз возмания по поводу марокканской авантюры.

Налоговая кампания.

(Итоги первого срока).

Началом предкампании по Томской губернии можно считать двадцать часов сентября, когда началось фактическое поступление налога на доходную, так и натуральной части.

Несмотря на то, что губпродком весь план кампании строил при условии начала сдачи налога не ранее 1-го ноября, все же места не охватывались в безвыходном положении. Помещения для сдачи зерна если не полностью, то в большей части были подготовлены, приемные пункты были сложены, необходимых количеством весов, сурок и зерноизмельчителей мы машинами. Если в некоторых пунктах, в связи с дальностью расстояния и неудобствами сообщения инвентарь и не был своевременно получен, то на местах все же не создавалось положение для вынужденной и счетный аппарат укомплектован и доплатило инструкторов. Все же благодаря своевременности сдачи налога, а всего требовал центр, план проведения предкампании был частично нарушен, что не дало возможности планомерно вести работу и в особенности отразилось на сдачу налога натурой.

При условии сдачи натуральной части налога с 1-го ноября, для первого по установленному сроку по плану, губпродком было дано местам задание проработать «додарный план сдачи и сбора» в волостях в сентябре и в первую половину октября. Этим мерой в губпродком хотел и сбить

счет натуральной части налога должны быть приняты меры для выпуска продукции сельского хозяйства: рожь, пшеница и в неограниченном количестве продураж; овес, ячмень до 600.000 п. и 80.000 п. мяса.

Затем плановый отчет по сельскому хозяйству распределения была увеличена до 850.000 п., в то же время заготовка мяса овершено отменена, и в обмен даны 80.000 п. мяса оредложено собрать продуражам.

Из него получившегося преобладает рожь, пшеница же и овес поступает сравнительно незначительное количество: это объясняется тем, что вывозятся вывозятся пуда ржи как пшеницы, так и овсом для крестьянства не выгоды.

Учитывая необходимость заготовки продуражки в количестве, необходимом для потребности во ввоза и некоторых других организациях, состоящих на государственном, приняла во внимание данное задание СНК, губпродком оговорено было увязано на соответствие замены 1 п. ржи 50 ф. овса и невозможности вывозить вывозить; одновременно был поставлен вопрос о положении вывоза, а именно пуда за пуда. За последнее время СНК разрешил прямую овса по указанию вывоза, так что теперь выполнение задания может быть гарантировано.

Поступающий хлеб в больших количествах вытекает установленной командией, и нет никакого сравнения с прошлыми годами. Хлеб съезжает в большой натры. Так, рожь достигла до 123 золотников, пшеница до 135 золотников и овса до 82 золотников при пор

мальной влажности и незначительном % сорности. Вообще нужно признать, что в нынешнюю кампанию в действительности будет припят продураж, а не соржал, как это наблюдалось в прошлые годы.

Переходя к исполнению денежной части налога, нужно отметить, что ускорение начала сдачи налога почти произв. безвременно: как для крестьянства, так и при помощи аппарата, хотя надо отметить, что поощрение на первых порах и не вполне оправдалось своей работой по причине вполне понятной. Неподготовленность до остаточного кадра работников при убо, несвоевременность открытия приемных касс по заготовкам сохало малые очереди ожидания, несвоевременная зача сведений о поступлении торговало отчетность, представляемую центру. Но все это неформальности, благодаря которым принятым мерам, были ликвидированы и помехи. Сдача налога в большей части проходит коллективно, что дает большое преимущество и население по всей губернии на первых порах оредмало сдать налог деньгами в тождо в причитающейся денежной части, но в тех же проц. налога. Это вынуждено тем, что первые эквиваленты замены были значительно ниже базарных цен, что, конечно, было связано с негодной крестьянству; продавля лух хлеба на рынке, он вносил почти на два пуда налога в соответствии своему кассу убо.

Но с повышением эквивалента и если не падением, то устойчивостью цены хлеба на рынке картина резко меняется: поступление налога деньгами в последующие два пятидневных пазета, поступления же натуральной части налога уве

личиваются. Подобное явление вполне понятно, так как Солннин стью предкампания достаточным количеством денег не обладает, и для того, чтобы выполнять денежную часть налога, ему необходимо реализовать свои продукты, а главное, хлеб на рынке. Доминирует значение на рынке должны быть играть государственная и кооперативная, ведущие организации, но так как за немедленным сходом они не в состоянии закупить всех продаваемых продуктов и благодаря этому цены на тактовые падают, крестьянство за последние время уже стремится сдать налог натурой, дабы не терпеть убытка, а что для крестьянства за последние время сдачи налога деньгами выгода, — очевидно, в большинстве районов губерния цена на рынок на 1/2 выше установленного эквивалента и выгода для получения цен продуктов сельского хозяйства нет.

Учитывая создавшееся положение и принимая во внимание указанные центры о необходимости обора натуральной части налога не менее указанного количества, губпродком было возбуждено ходатайство перед СНК, где указывалось, что для того, чтобы выплата часть налога, необходимо дать право населению сдавать натурой и в обмен денежной части налога. На ходатайство губпродком получено ответ, разрешающий сдачу натурой отъем денежной части. Это явление нельзя не приветствовать, так как оно устраняет крестьянство, не обе печат его продукты, которые необходимо для потребления.

Подводя итоги первого срока сдачи налога настоящей кампанию.

нужно отметить, что вынуждено его проходит почти безвременно и в тождо вынужденный регрессив по отношению к налоговладельцам как нет, но нет и вынуждено все портится в кладовой. Интересно было бы узнать, почему его не увозят: боится ли гублет и считает лишним брать, или же аэроплан «Красный Студент» уже готов, а может быть, даже тельно дело переосна? Отдайте вещь, гублет! К-ий.

Оставившись на выполнении того или иного уезда, нужно отметить, что одним из первых идет Кузнецкий, который на 5-е ноября выполнил 101 проц. денежной части налога и 49 проц. всего причитающегося, вторым идет Томский, выполнивший 40 проц. задания, третьим Шегловский, и наконец, Маринский.

Везусловно, сравнить возможность выполнения Кузнецкого или Томского уезда нельзя, т. к. и по количеству налога, и по территории Кузнецкий у. представляет собой одну треть, и ясно, что он должен в первых оканчить сбор налога. Всего хуже дело обстоит в Маринском у., где о большой пятнадцатой выполнено задание первого срока. Но надо надеяться, что в будущем работа ожидается и войдет в надлежащее русло.

Вообще же опасений за будущее как 23—24 г. задания, очевидно, пойдут в 6-е близких окладаний. Поруск этому то, что гублет задано плана в 19 проц. годовой по почти ввоза.

Замгубпродкомиссар А. Салин.



О краткосрочном кредитовании.

По поводу появившихся за последнее время заметок и статей о краткосрочном кредитовании нельзя не отметить, что то париж, поднимавшие этот вопрос, почему то обходят своим вниманием специальное обращение нашего томского кооператива (ЦРК), помещенное в № 194 «Кр. Знамя» от 1-го сентября.

В этом обращении ЦРК еще в начале сентября предложил систему так называемого мелкого лачного кредита, доступного любому предпринимателю или учредителю, при чем этот вид кредитования является дополнением к индивидуальному кредитованию, которое открывает не только определенным предпринимателям по соглашению с ту берской комиссией индивидуального кредитования.

Таким образом, ЦРК свое предложение сделал, и следует обдумать целесообразность этого предложения.

Вспоминая мотивы товарищей, пишущих о мелководном кредите, особенно тов. Горюха (№ 257 «Кр. Знамя»), и не вижу ничего такого, что делало бы предложение ЦРК неприемлимым.

Единственный момент, на котором, пожалуй, следует остановиться, это—вопрос о гарантии покрытия открытого кредита.

По предложению ЦРК, кото

рое уже проводится в жизнь, предприниматель или учреждение должно гарантировать покрытие кредита своими обязательствами. Надо сказать, что, например с «Коминтерном» (существовавшая фабрика) правление ЦРК договорилось путем обжогового соглашения. Конечно, все зависит от обстоятельств каждого отдельного случая. Но во всяком случае едва ли кто станет возражать против необходимости указанных гарантий, т. е., если мы обесценим ЦРК, то неминуемо будет никакого кредитования. Сущность же гарантии заключается, главным образом в срочности покрытия указанного кредита; ЦРК имеет свои обязательства перед разными лицами и должен иметь возможность покрыть их в срок. Отсюда, в свою очередь, и ЦРК должен своевременно получить по обязательствам в его пользу.

После всего сказанного, я по рекомендую бы товарищам, во-первых, тщательно изучить предложение ЦРК о мелководном кредите и затем под влиянием кампании в направлении возбуждения предприятий и учредителей и заключении с ЦРК договоров о кредитовании их рабочих и служащих.

Всякого рода справки по данному вопросу, и думаю, всегда дадут в ЦРК. Потребитель.

Выполнили 94 процента.

Для каждого профработника должна быть дана сущность индивидуального членства и значения успешности его проведения.

Кампания по переходу на индивидуальный сбор взносов на территории томского лигидата включена. Динамичная работа дала людям профсоюза 94% всех взносов. Вместе с тем она должна побудить массу и сознательности в уплате взносов в 100 процентов.

Программы своей основной задачей должны обеспечить успешный ход этой кампании, обеспечивая ускоренное развитие и усиление связи союза с массами. Некоторые местные, же переходящие на индивидуальную сбор взносов, возможно допустить в процессе работы ряд ошибок, которые в дальнейшем подлежат исправлению. Еще важнее—это ошибки необходимо избегать, с целью избежания их другими местными.

О страховых взносах.

Великое слово «социальное страхование—дело самих трудящихся, пока остается пустым звуком. За год самым временем рабочим и служащим в том на совсем мало внимания уделяют этому вопросу, а потому асса социального страхования не на высоте своего положения, в смысле удовлетворения всех нужд застрахованных—де средства страховой асса вполне ограничены, а люди А., как уже сообщалось, издается в критическом положении.

Задолженность страховых взносов чрезвычайно большая и не только со стороны частных лиц, но и государственных и госпредприятий. Центр обратил внимание на эту задолженность, 14 циркуляры сибревкома от 29 августа и 11 сентября с. г. предъявили всем исполкомам и страховым кассам не позднее 1 декабря произвести ликвидацию задолженности по соцстрахованию.

Страховые взносы что называются «из копейки десятков коп», но пользы мало, т. е., главный ее источник—рабочий и служащий, в лице своих месткомов и фабзавкомов—не идет ей на встречу и не выжимает на свою администрацию. А тем временем, конечно, и горя мало, в особенности частным лицам. Но с частными лицами у страховой кассы расчет скорый—труднее и реквизиция имущества.

Что касается предприятий и учреждений государственных и общественных, то деловитнее, в том смысле, что останавливать их работу пока было нежелательно, и страховая касса вела исключительно работу кап деларей.

Но 1 декабря не за горами, а потому томская горзуповая касса социального страхования оставила канцелярский метод выяснения страховых взносов и переходит на другой,— по инструкции № 305/63, составленной на основании ст. 3 по становления совнаркома, от 3 апреля с. г., по применению принудительно бесспорного порядка при выяснении взносов на соцстрахование.

Чтобы не пришлось запрягать на замок и везать предпринимателей и учреждений, фабзавкомы и месткомы примите меры, чтобы ваша администрация выполнила бы обязанность перед соцстрахованием и немедленно ликвидировала задолженность.

Не мешало бы ревизионным группам при госучреждениях и госпредприятиях обращать внимание на расходы по учреждению, а вычитать из жалования виновника. Тогда научились бы быть аккуратными, не было бы задолженности страховых взносов, собыла была бы экономия и был бы личный плюс в росте доходу хозяйства республики. Страховик.

10 КОП. РАБФАКОВЦУ.

В Кемерово про рабфакондаговорят:

— Мы послали его учиться и все время ожидаем, что он придет к нам красным снопом.

А рабфаконец в Томске сообщает, что его учеба подвигается слабо, так как казенная обстановка, совершенное отсутствие чертешных принадлежностей, учебных пособий, бумаги, недостаток продовольствия отравляет у него много дорогого времени.

Студент говорит, что в Кемерово три тысячи человек рабочих, и если бы рудком ВСГ и райком РКП сообщили им, что рабфаконец живет плохо, каждый рабочий отчислил бы 10 копеек на его благополучие, и эти взносы составили бы 300 рублей для шести рабфаконцев.

Студент прав, что просит, по праву пролетарского долга, при надлежащие ему десять копеек.

И так, кемеровичи, давайте проведем кампанию на ряду с другими на десять копеек рабфаконцу, чем дадим ему возможность стать скорее красным снопом.

О чем нам пишут.

Помимо биржи труда.

Которая нефтепродукта с расширением своего торгового дела увеличивает без ведома биржи труда штат своих служащих. Так, завладев на Базарной площади она наняла крестьянина деревни Белоборова Тимошину, у которого в деревне имеется полное крестьянское хозяйство, а сторожем при керосиновом складе в д. Белоборова устроила гр. Петрова, имеющего в д. Белоборова свой собственный приличный домок, пашню и скотину, кроме того, Петров служит во домером в обском техническом участке водоту.

Спрашивается, для чего же существует биржа труда? Иванович.

Замашки диного барина.

Продомкома усадьбы № 64 по Загорной ул., собирая деньги на га-гу и на тулу и на деньги для караульного, зашел в кв. № 11 в г. Овчинкину, служащему губкомхоза, и предложил ему в некой форме урезать деньги, подлагиваясь с него. Овчинкин ни с того, ни с сего вышел из рамки приличия, начал призывать всех чертей и обругал, как только может ругаться зам, представи теля государственного учреждения (частичка ВЦИК).

Не мешало бы кому следует обуздать подобных типов и тем создать благоприятную обстановку для работы домкомов. Мамбрам.

Жилкамера, вмещайся!

Домохозяйка по Карповскому, пер. № 15, Кротова, пользуясь своими хозяйскими правами, ввела у жильца Алексея комнату, с тем лишь только, чтобы его сбить и выжить. На просьбу жильца-встать в иные рамки отвечает:—Еще успею, когда мне нужно будет, тогда и поганаю!

Жилкамере, поведи себя туда, паворное, еще кое-что найдешь. Ф.—и.

Напман орудует.

На пивоваренном заводе «Курляк» с 1922 г. служат почасово караульные старки и знают свою ламку каждую ночь от света и до света. Но имеет ли вы холодного дня, ни компенсации за переботку, а ведь, сейчас орду детей стоять по 14 часов в сут ки. Кроме того, ему ни разу не

С октября месяца сотрудники обособлудии переданы на оплату зарплаты в череповичской конторе. Ставки за октябрь повышены про уив сентября м.—да более чем в 2 раза; так за сентябрь ставки 1-го разряда, была 1014 руб., а за октябрь 2808 руб., в то время как октябрьские по курсу 20-го окт.—4 р. 80 к. Желовало за октябрь назвали выдать с 20 октября, и жить из за отсутствия мелких знаков выдать ватулавы почти до 1 го ноября.

Несмотря на вступление с рав меем черновца, окружности сиб водкута зветвунг. обся гораздо лучше против прежних месяцев

Каждый подтик сейчас означает, что с увеличением нашего хозяйства за увеличением и наше собственное благополучие, а поэтому водники в предосторожной вынуждены все приложить все свои усилия, чтобы и будущей навигации пап был готов выполнять все за дашки, какие на него будут возложены советской властью.

Рабкор.

Оплата труда водников.

Войрес Предкомком усадьбы № 1 по Б.-Арчинской ул. спрашивает, как быть, когда пролонгация от себя свой ок. аспирацией, а в усадьбе, состоящей из 3-х квартир, живут кроме него домохозяйка с семьей и двумя детьми.

От в е т. Обратиться в жилкамеру во асписк жилищ, и она назначит удовлетворительного.

В е п р о с. Секретарь воентрибунала спрашивает, освобождается ли сотрудник трибунала, проживающий в частном квартале, от уплаты страховых взносов за здание домохозяйки.

От в е т. Согласно ст. 7 постановлений ГИКА № 892, расходы по страхованию производятся только домохозяйками, и отрулаки трибунала, как все вообще жильцы, освобождены от страховых взносов.

Уголок рабнора.

Шаг за шагом.

Несмотря на интересный доклад, состоявшийся на повестке дня последнего собрания, являлось только 20 ч. раборков.

Куда девались остальные? И характерно то, что почти все эти 20 человек были уже к 7 часам в помещении клуба петляников.

Остальных ждали, ждали и, не дожидаясь, открыли собрание.

Ясно, кто хочет работать, тот придет во время.

Губрессоном! Услыши! Ступни ного следую.—

Первым заволащивается доклад т. Союна «Финансовая политика СССР».

В хорошо построенном, популярно-научно освещавшем вопросе, доклад т. Союна отметил все этапы развития фин. политики советской власти от вхожа военного момента и до наших дней. Подороп оставалась на регулировании денежного обращения и учетности равного рода денежных аясов.

И заключивает изложением составлена государственного бюджета.

Наметав основными вопросами повести следующего собрания доклад «Вит», собрание состоится.

Мелов.

Профессиональная жизнь.

Сибирская областная конференция профессиональных союзов.

Областная конференция профсоюзов, намеченная в июне, была по предложению ВПСНС отложена до осени. Сибирью ВПСНС постановило областную конференцию созвать в первых числах декабря м-ца (3 часа).

Ввиду того, что избранные губернском профсоюзом делегаты за летний период выбыли, сибирью предложено губернсоветом созвать общегородские и уездные конференции для производства переыворных дел ватав на сибирской конференции.

Томский ГОСНС для выборов делегатов созывает расширенную общегородскую конференцию делегатов предприятий и учреждений на 25 сего ноября.

Мельников.

О коллективе безработных студентов.

В профсоюзилка ВУЗ.

За последнее время в газете не раз освещался вопрос о крайнем пахом материальном положении томского студенчества. Едва ли можно что прибавить к тому, что Карниевы бита студентов, о которых писали в предыдущих статьях: «Обадам один раз в неделю», «Оним на полу», «Нет света» вот что отвечают студенты на вопрос о ихнем жалко-быть.

Сомнений нет: наше студенчество голодает! На очереди вопрос: как быть, где выход из этого положения? Были предложения обратиться за помощью к госустрезадам, кооперативам. Едва ли даст реальные плоды, т. е. и сами учреждения находятся в жестких финансовых условиях и помощь студенчеству им не под силу.

Направляется другой выход, более взорный в настоящей обстановке, это—организация работ студентов. Каким? Всех, кто только найдется и могут быть в положении студента! Практика прошлых лет показала уже—студентам, что организация артельных работ наиболее целесообразный выход из плохого материального положения. С 21 го года уже существовали студенческие артели по поурному, расплывке дров, учету и по техническим обслуживаниям. Эти артели не раз выполняли и серьезные задания, напр., техническое обслуживание заводов совнархоза, 400ному нежных уады губкомхоза и т. д.

Организация работ для студентов

в начале учебного года, что дает возможность студенту более свободно распорядиться своим временем, посетить необходимые лекции, лаборатории и готовиться к занятиям, да и оплата труда при временной и сдельной работе выш, чем при постоянной.

Нитно не будет опаривать, что участие студента помимо вуза и в трудовом производстве нем процессе способствует выработке более взорной психологии и духа.

В этом направлении и прокатывает сейчас работа студенческих профессиональных организаций, которые называются организацией коллектива безработных студентов всех ВУЗ г. Томска.

Еот в этом деле можно рассчитывать на помощь учреждений и смысле предоставления им работ для коллектива. Почти в каждом учреждении очень часто бывают работы временного характера, которые не могут быть выполнены своими силами, а отказать на сторону частным предпринимателям. Затем в губкомхозе, ГЗУ, совнархозе бывают сдельные чертешные и технические работы, то же попадающие в руки частных лиц. Предоставить подобное задание работам коллектива «Студтруд», учрежденная специально для помощи студентству.

Организация коллектива приходит к концу, когда начинается работа,—дело за предоставлением учреждений работ.

А. М.

СПРАВОЧНИК ЧИТАТЕЛЯ.

писочных сборов и сборов ночному караульному.

9 т в с. лет, не освобождает.

Во п р о с. Предкомком усадьбы № 15 по Черепицкой ул. спрашивает, имеют ли право студенты-стипендиаты перейти в освобожденную в их квартире комнату более тесную и благоустроенную по сравнению с ранее занимаемой, в том случае, если домохозяйка, которая сдает освобожденную комнату частному лицу по соглашению.

От в е т. Если занимаемая комната в санитарно-технической стороне или по размерам не удовлетворяет нужд, то они при совершении той же сделки должны сдать освобожденную комнату по преимущественному праву перед всеми другими на освобожденную помещению, кроме того случая, когда это помещение нужно, или для самого домохозяйки, или для близких его родственников, или имеющих квартир в данной усадьбе.

Единый с.-х. налог.

СВОДКА

выполнения единого сельскохозяйственного налога по Томской губернии с 6-го по 10-е ноября 1923 г.

Наименование уездов.	ПОЛОЖЕНО.			ВЫПОЛНЕНО.					% к выполнению			
	Натурой.	Деньгами.	ИТОГО.	За отчетный период.			С начала кампании.					
				Натурой.	Общ. хлб. займа.	Деньгами.	Натурой.	Общ. хлб. займа.		Деньгами.		
В р ж а н ы х е д и н и ц а х .												
Томский	850.000	737.000	1.587.000	902	5.791	9.599	16.299	183.977	41.293	127.999	637.389	41,43
Нарымский	60.400	6.600	56.000	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Маринский	901.000	798.000	1.639.000	8.174	8.943	12.175	29.292	177.754	19.914	174.351	371.926	22,69
Кузнецкий	464.000	240.000	704.000	13.243	7.177	6.716	20.676	11.905	24.016	235.795	369.516	52,48
Щецинский	777.000	417.000	1.194.000	5.751	278	8.529	14.558	247.110	29.600	124.521	369.241	42,92
Всего по губернии	3.042.400	2.137.600	5.180.000	28.070	15.729	37.019	80.818	735.576	114.233	1.056.673	1.903.972	36,76

Поступления единого с.-х. из дача за период 6—10 ноября выражаются в 80.818 рж. ед., что составляет 1,56 проц. от общего погубернского задания. Из поступившего за отчетный период натурой поступило 28.070 рж. ед., или 0,92 проц. продуктового задания, деньгами и облигациями, 61.748 рж. ед., или 2,37 проц. денежной части. Сравнительная слабость поступления налога за отчетный пятидневку находит себе объяснение в неблагоприятной погоде, которая наблюдалась перед установлением твердых

морозных дней. На первом месте по выполнению налога продолжает находиться Кузнецкий уезд, выходящий в общем 52,48 проц. задания, вошедший в прошлую пятидневку; на второе место Щаповский уезд, выходящий 42,32 проц. задания на этом же месте и в отчетную пятидневку; третье место принадлежит замишскому Томский у., вышедший 41,43 проц.; Маринский уезд, оставшийся на четвертом месте, вышедший 22,69 проц. задания. Общее же погубернское вы

полнение налога достигает 36,76 проц.; таким образом, до нормы, указанной сибирским на 1-е декабря—44 проц. задание, остается 7,24 проц. Сад дежателью, для выполнения задания нужно в каждую из оставшихся до 1-го декабря четырёх пятидневок выполнить около 2 проц. всего налога. Та кое поступление можно считать обеспеченным, и ноябрьское задание должно быть выполнено в назначенный срок полностью. Соловьев.

По селам и деревням.

Кооперация крепнет.

(Д. Еловак Воронежской вол., Томск. у.)
Наша деревня, по примеру с. Воронова, создала свою ячейку с. х. кооперации. 26 октября было общее собрание, на котором постановили создать с.-х. кооперацию и приступать к сбору паев—по 9 пудов с пайщика. На другой день начался сбор пайщиков, и в течение нескольких дней вносили пайщики около 100 человек. Одно явление—нет счетовода. Сельсовет охотно пошел на выручку и в своем составе выделил в члены, уступив для кооперации без платы обшественный амбар.

жую полосу за три версты), но, смотря на то, что рядом находится свободная земля. Положение наше теперь плохое: на три стороны в 60 саж. от хутора находится чужая земля, да же скотину некуда выгнать. Хотели перебраться 4 десятины рядом, приехал землемер, стали вместе прокладывать, но постиглись мужики в драку бро силась: — Непременно, мол, права на эту землю резать. Землемер прекратил работу и делю направил в земельную комиссию. Не мешало бы уземотделу разбраться эту историю и уничтожить чрепозовую. В.

в бога, выдворовела. Оччано прошло три недели, и девочка, поза был бога, снова заболела; у ней во чреве поселилась уже двенадцать чертей. Балитса уверяет, что среди бесов был один старший, который вел с ними примерно такие разговоры: — Теперь вы нас не тронете, теперь нас 12, и мы сильны своей организованностью. Однако завяления старшего черта были преждеремонны: молвила и чтение свангила на бесов так подобиывали, что они взывовазались и попросили вы отеть их хотя бы во чрево коро ви или свиньи, в то же время указывая, что растася о девоч кой им очень печально,—уж боль но «картира» хороша. Девочка действительно болела, но чем, определить может только врач, которого идея не имела. Историю же о чертах вылу мали балитса для поднятия еред и безграмотного населения свое го авторства. И им верят! Света, больше всего нужно в деревню! Ф. Ленсовец.

Уничтожение народного богатства.

(Дер. Белобородово, Центральная вол., Томск. у.)
У нашего общества сенокосная земля разделена по душам годов 12 тому назад. Благодаря такому разделу, общество сумело сохранить и вырастить лес как дровяной, так и строевой. Этому же обществу принадлежат и лесная земля, около одной тысячи десятин, которая находится у самой деревни и которая не разделена по душе. Крестьяне же д. Белобородово на эту землю с лесом смотрят, как на чей то дарок, и вырубают без выборки близок лес до основания. Порубчиками леса являются более зажиточные крестьяне, в том числе и председатели Лукьянов. Оставшиеся неучтенные верхушки соснового леса брошены совершенно в дряк и представляют угрозу в пожарном отношении для оставшего леса. Пока не поздно, не мешало бы, кому надлежит, обратиться к серьезному вниманию на такую безхозяйственность и заставить произвольно вырубивших лес убрать все наваленое, чтоб сохранили от огня остатки народного достояния. Иванович.

Хорош сынок.

В селе Ватурино, Томского уезда, есть по Алексею Дудину. В прошлом году у него был убит отец. Тогда он переманил и себе само мата и проел все ее запасы, хватившись бы старухе года на два. Жизнь старухи у сына была переродотой от нападков поповья и она вынуждена была уехать обратно в свое родное село. А так как ухватить ой было не на что, то она ко города шла пешком, и смотря на то, что у попа находилась ее обшественная коша. Проводил мать, по обещал ей все ее вещи и вещи ее дочери, а своей сестры привезти в Томск. Но после обещания прямо больше трех месяцев, а поп не думал выполнять его. Сестра писала несколько раз брату-попу славные письма и провала привезти ей хотя самые необходимые вещи—как то швейную машину, по стель и стулья, но брат упорно отмахивался и когда бывал в городе, то сестре не показывается. Кроме того, и мать выхаживает в тяжелых условиях, так как истощилась зима, а поп не только во все, но даже тавик, как шубу и пальто, тоже не думает всвернуть. Вероятно, он решил, что его мать и сестра—простые крестьянки и обидутся себе всего, а их имущество пригодится его преподобно. З.

Возрождение.

(С. Урманов, Томск. у.)
Делный год спал Урман. Ста во правление селского хоз. т-ва, потеряли ценности и заводская сельхозмашина, что называется «пошло на лаврах», прочее го вое, совсем не работало. Крестьяне в один голос говорили: — Прощай наши денежки! — Ничего не пропало,—сказал прехавший инструктор и сделал ревизию, собрав общее собрание, после которого крестьяне решили долг сосую—433 р. золотом—уплатить не меленно и продолжать работу. На другой же день в складе т-ва было 400 слишком пудов ржи. Проснулись урманцы! Владислав Дембинский.

Тыма беспросветная.

(Д. Чубыр, Ботурдейской вол., Томск. у.)
В 3-х верстах от д. Чубыр находится хутор, где заболела девочка, 9 лет. Сколько и как ее лечили, конечно, домашними средствами, ничего не помогло,—девич не делалась все хуже и хуже, и в конце концов, она стала лезть ва стень. Узнали про это были отец-свагачильщик, живущие в д. Чубыр, и елаха, что тут лез не тыа, собравшись около 6 льной, прощали молвтаив, почитали свая гелле и... свангали из чрева девочки телье бесов! Вольная, уверовал

З охоту без билета.

Крестянин д. Вершинский П. А. Вершинский оштрафован административным отделом на 10 рублей золотом за охоту без билета и за нарушение правил охотничьего ордена. * Кусочки хлеба селяются мышками, которые по е его боляют дохнут, а тулови пожиротся зловония, и таким образом сами расширяют яму зловония.

Сельское хозяйство.

Борьба с полевыми мышами.

Полевые мыши—одна из край по опасных и проитивных вредителей наших полей, наносящих иногда большой ущерб хозяйству, и потому борьба с ними не обходима сельским хозяйствам. Способов борьбы с этими мздельными, но многочисленными врагами очень много, с некоторыми из них в следующий раз мы познакоим читателей, хотя эти способы не совсем достигают намеченной цели, но они ценны тем, что крайне просты, ничего не стоят, пользу же не которую все же приносят. Из всех рекомендуемых средств для борьбы с мышами заслуживают особого внимания разведение мышинного тифа, открытый Леффером. Мышинный тиф на других животных не переходит и для людей не вреден. Культуру тифа, думаем, что можно приобретать в лаборатории томского бактериологического института. Как обращаться с культурой, это укажет лаборатория, с своей стороны мы заметим, что за ражение лучше всего совершать спосредством кусочков хлеба, пропитанных бульоном с тифозными бактериями. Кусочки раскладывают по дворам и во всех местах, которые посещают с мышами. Хлеб нужно употребить только черствый или даже сухой, но отнюдь не свежий (железнодорожный *).

К борьбе с помощью этого средства обычно прибегают осенью, когда овизь еще не так высока и по пригрела всех порок. Осенью же, по снятии хлеба с полей, когда вся вражеская армия переселилась на зимние квартиры и амбары и кладовые кишат мышами, необходимо в этих помещениях разложить кусочки хлеба, пропитанные бульоном. Чтобы достигнуть успеха, борьбу с мышами нужно вести не в одном каком-либо месте, а непременно всему населению одновременно во всех местах, где хранятся зерновые запасы. Однако разводами тифа можно бороться и с крысами, только при покупке или заказе лаборатория следует указать, какой нужен тиф—мышинный или крысиный. П.

Убийство бандита.

Как сообщалось в «Красном Знамени», в д. Кузовлево, Семизудной вол., 18 октября крестьянином дер. Бударово Михайловым убит в драке бандитский бандит А. Челуков, предпринимавший похищения. Обида, предостоявшая нижеследующие события: Челуков в компании с зажиточным кузнецким лесной дачи конодромом руденцевцем Платоном Пуховским на завязке последнего глашатаю самозону. Нависавши, они кубовились в лесу, когда в их лапы попали другие негодники и т. д. Вскоре за своим последовало зло в ночь с 17 на 18 октября у Михайловых возник пожар—загорелся надворные постройки. Сразу же полевые пало на Челукова и Пуховского, и поставившие ее своими двоюродными братьями на воюски поджигателей. По дороге к завязке Пуховского они узнали, что ва дача для по пожара е Владислав какими то двумя незнакомцами ездил в город. Задержавший у себя дачу Пуховский оказал, что вместе с Челуковым и третьим компаньоном по «заводу» Шестаковым вошли в город самозону, и что в ту ночь, когда у Михайловых загорелся надворный, он находился в Кузовлево у Шестакова. По возвращении с задержанными Пуховским в деревню кудряш отставники нарочных в дер. Кузовлево за Челуковым и Шестаковым возвращавшиеся в Кузовлево нарочных сообщали, что Шестаков и Челуков ехали в Кузовлево из Челукова. Факты, усвоенные властями, еще более убедили кузнецких в виновности подозреваемых лиц. Тогда кузнецким авторично отравили своих односельчан, чтобы при содействии кузнецкого сельхозвета задержать Шестакова и потребовать от него. Эта же история оказалась раскопанной в Челукове. О случившемся было сообщено ездательным властям. Челукова местная белота, в этом пришло убедиться следственным и самим: она открыто выражала яри злобу, злобу и выдала ему об обратный прибор. П.

Курс червонца.

Сегодня червонец—10100. ПЕРЕВОД ДОЛЕЙ ЧЕРВОНЦА В СОВЗНАКИ.

Черв. коп.	Совзнаки.		Черв. коп.	Совзнаки.		Черв. руб.	Совзнаки.	
	Рубл.	Коп.		Рубл.	Коп.		Рубл.	Коп.
1	10	10	10	101	00	1	104	—
2	20	20	20	202	00	2	208	—
3	30	30	30	303	00	3	308	—
4	40	40	40	404	00	4	404	—
5	50	50	50	505	00	5	505	—
6	60	60	60	606	00	6	606	—
7	70	70	70	707	00	7	707	—
8	80	80	80	808	00	8	808	—
9	90	90	90	909	00	9	909	—

Томская товарная биржа.

19-го октября 1923 года.

Спрос соды кальцинированной 1 вагон, цена по соглашению; в спрое пошубки, пшма, рукавицы кожаные, меховые шапки. Предложено в 2000 пуд. скотского мяса при весе туши в 10 пуд, цена по соглашению; 2000 пудов скотского мяса при весе туши от 9 пудов, цена 6000 руб. за пуд совзнаками, действительна в течение 4-х дней; саль-сырец 100 пуд, цена 6 руб. 50 коп. червонцами на пуд; ржаная мука вагонами фракко Маринский 60 пуд; 13 шик оконного стекла 1/2 верхушечного, цена по соглашению; мотовые яловые 50 пуд, по 45 руб. за пуд; полувагон местное 10 пуд, по 60 руб. за пуд.

Настоящие биржи малодействительны. В отпых предложениях замечается дальнейшее снижение цен на товары, объясняемое затиханием рынка и необходимостью изыскания ереста на уплату уравнивающего сбора.

Суд.

За угощение. В конце июля с. г. в вагоне поезда по Томск 1 был задержан гр. Динабург Исосиф по подозрению в похищении и сбыте серебряных монет. При осмотре находившихся при нем вещей обнаружено: 1555 р. 60 к. се ребриных денег, свидетельство томского университета на имя Динабург Га Лазаря, кошелько приспосаблинное для тайной червоки монет с 20 ю монетами для совершения в них злочинных монет, железнодорожный билет и т. д. Расследованием было обнаружено, что гр. Динабург собирается ехать в г. Верхнеудинск и обменять там се ребриные монеты на чай и для по ездки своей получил от дав. канцо зряисл по студенческим делам томского университета гр. Ашхикина не будучи сам студентом, справку на вытисный проезд по ж. дор. со скидкой 50%, какие обычно выдают се студентам. Месяц тому назад гр. Динабург также ездил в г. Верхнеудинск, куда увез с собой серебряных монет 1/2 ва стуму 720 р., а для проезда по ж. дор. также воспользовался справкой на вытисный проезд со скидкой 50%, которую также получил от г. Ашхикина. В благодарность за это гр. Динабург Исосиф, не имея возможности заплатить гр. Ашхикину какую-либо сумму денег, пригласил его в городской сад и там «угостил» его кофе. В студенческом заседании 16 ноября гр. Ашхикин и Динабург признали себя виновными в вышеупомянутом преступлении. Губсуд приговорил гр. Ашхикина к 5 годам лишения свободы, с конфискацией всего имущества и поражением прав на 5 лет, но ввиду отсутствия интереса инициатора уголовного обвинения, освобождая сына СССР, срок наказания сократил на половину; гр. Динабург также к 5 г. лишения свободы с конфискацией имущества и поражением прав на 5 лет, сократив по амнистии лишение свободы на 1/2. В. Удинский.

ТЕАТР И МУЗЫКА.

Новая пьеса «Золото» А. Мауро. Ближайшей к новым жалам—рождаемыми революцией. Интересная барба данных типов и составляет содержание пьесы. Если прибавить к сказанному, что пьеса написана в Томске и навеяна томскими настроениями, что для ее постановки первый артистический коллектив г. Томска выслал луч шего артиста, что пьеса поставлена пригласившим изток сценаристом и драматургом Адольфом Федоровым, который сумел использовать в пол ный мере как артистические силы, так и сценические данные пьесы, мы не ошибемся, если подумаем, что представит интересная постановка, которую стоит посмотреть. Тем более что пьеса Мауро имеет ряд интересных картин, и в ней на ряду с бытом Перелозовых перед зрителем пройдет и быть ордыско вых рабочих старателей. Авторство по постановке пьесы принадлежит одному из лучших томских исполнителей при непосредственном участии автора. Р. Ч.

БИБЛИОГРАФИЯ.

С. Орлов. Первые работы по измерению земли (руководство для трудовой школы). Гиз. Стр. 70. П. 20. В этой книге изложены первые работы по топографии (измерение земли) и применению специальных приборов. Цель этой книжки—дать методы, как самостоятельно приборам самому найти местности. Лаконично, именуемо как либо связи с землей или интересующимися жизнью природы, неплохо можно уметь набросать участок земли на бумаге, уметь определить площадь участка и расстояния, уметь же как или метра. Если чужезыч, несудя верности, потерит сначала недвучку отвлечь от промахов и неясности изложения, в частности и по мере возможности при попытке выложить некоторые безразличные здесь работ, то это вполне естественно и нужно всегда помнить, что таром ничего не дается, а только упорным настойчивым трудом человечеством прокладывает дорогу к истинному познанию природы.

Письмо в редакцию.

Уважаемый товарищ редактор! В № 250 редактурного вами журнала появилось замечка по поводу собрания бывших членов томской организации партии соц.-рев. По этому поводу привадищу комиссию по созыву губ. конференции быв. членов партии соц.-рев. просит вас выпечатать нижеизложенное: На собрании была принята следующая резолюция: «Заявляем доклад о версоссийской ст-е в виде соц.-рев. мы считаем своим нравственным долгом довести до сведения читателей свое убеждение, что соци.-революционеры, выносившие рум и участя как сзала, т. к. иного решения, чем было вынесено ими, не может быть и социализма, чуждого и презрительного».

Объявления об утере 1-го документа 25 к., 2х - 35 к., 3х и более - 50 к., спрост труда за строку - 25 к., прочие - 30к., кредитные 40 к., цифровые - 50 к. На 1 строку - 60 к. Ингор. на 50% дороже. Срочные на 25%.

Вторник, 20 ноября, в 1-й раз ПАВЕЛ I-й

Среда, 21 ноября, в 1-й раз ДАРЕВНА ЛЯГУШКА

Четверг, 22 ноября, в 1-й раз ХОРОШО СПИТЫЙ ФРАК

ПЯТНИЦА 23-го НОЯБЯ, 2-й раз ПЕТР III и ЕКАТЕРИНА II

После начала света, и во время антрактов играет оркестр 20 чел. под рук. М. И. Мазовета.

После начала света, и во время антрактов играет оркестр 20 чел. под рук. М. И. Мазовета.

В Томске.

Поступление одного с.х. налога. О поступлении одного с.х. налога, поступающих в Томскую казну губ. бюджета по одному с.х. налогу, за 16 ноября поступило в черномов. подсчетном - 842 р. 64 коп., за 17 - 2 505 р. 35 к. Вчера в классах по одному с.х. налогу был «хвост».

К губезду советов. Для проведения подготовительных работ по проведению губезда да светов создали комитет под председательством управделами ГИК'а т. Царь-ва и членом: зам. управделами ГИК'а т. Засековского, зам. инж.продирект. т. Болорусец и пр. делами губкома т. Мясникова.

Содействие делегатам съезда советов. В целях оказания содействия к своевременному прибытию делегатов на томск. 4-й губернский съезд советов, ланделом 6 разе дава нажесудующая телеграмма: «От Омска до Ачинска, Томская и Кольчугинская ветки.

«Красный миллионер». С 20 ноября в г. Томске начнется проведение мероприятия «Красный миллионер». Впервые по роулярига по проведению месяца нива разработаны своей комиссией и состав котрой в шаш председатели: административ. т. Мирослав, планов. отдела, проф. дава, губкома РКП, зав. отдела и пр. делами.

Упразднение губэконом. совещания. Губисполком постановил упразднить и уездные экономсоевещания из упразднить и функции их передать правдукам исполкомов.

В вуз'ах. Представителем губисполкома в совет томского университета в качестве члена совета назначен т. Семериков.

К организации Дома Крестьянина. Губисполкомом предложено губкомхозу в кратчайший срок найти помещения для Дома Крестьянина, разработать и представить смету на содержание Дома. Смету уже предложено согласовать с томским исполкомом и губисполкомом в отношении плана работ Дома Крестьянина.

Размен червонцев. В ближайшие дни при губфинотделе производится обмен червонцев на руб. банкноты.

Противопожарная охрана. В театрах, виллетграфов и прочих мест большого скопления публики. В частности предполагается и заставить курение на сцене, в кафе и коридорах и для курения отвести специальные комнаты.

Взыскание штрафа на месте в размере 50 коп. золотом.

В сибгосторге. Управделами томским отделением сибгосторга назначен т. Борозков, его заместителем - т. Муромов.

Под суд. Замгубпродкомиссара Щегловского уезда Харитоню за халатное отношение к службе, безделье и злоупотребление властью от должности отстранен с производимого суда.

Движение заболеваний скарлатиной. За 16 ноября заболеваний скарлатиной не зарегистрировано. За 17 ноября зарегистрировано 1 заболевание.

В театре Дома Просвещения. В четверг, 22 ноября, в театре Дома Просвещения будет поставлено из пьесы Леоно-де-Вега «Фуанто Онехун» (Восстание на овеком источнике).

Присшествия по гор. Томску за 16 и 17 ноября. Покушение на кражу. Ночью в квартиру гр-и Червова по ул. Карла Маркса совершено 2 злоумышленника с целью кражи, но были задержаны.

Сграбление. В 7 час. утра в угромыс поступил до заявления от гр-на Углик об ограблении его квартиры в то время, когда он сам находился на службе, а в квартире были только старухи родственки его. Кошелек с остатками денег еще не выяснен.

Агест вора - монокрада. Заведая лично расследованием вор конкред Александр Червоцкий. Сворпоно и жана, смерть.

18-го ноября, в 9 часов утра, по Никольской ул., д. № 53, кв. 4, внезапно умерла гр-ка М. Л. Михеева, 65 лет.

Того же числа в 7 1/2 часов вечера по Тимирязевскому пр. № 3 в здании университета неожиданно умер гр-и Мефодий Лазаревич Данчуков, 62 лет.

В исправительном скоропиткеж по уезд известен мужчина 50 л. Труп все отправлен в анатомический покой.

Присшествия по Томскому уезду. Угон лошади с упряжью. 16-го ноября в гр-на Зорина угнана из села Семилужков лошадь с упряжью и домашними покушками.

Присшествия на Нольчугинской желдороге. Ранение слесаря. 31-го октября с. г. на материальном тушке ст. Томки во время провоза маневров на «большом» пути, слесарь Баларин Иван Ефремович, 26 лет, ступил и приехал больше и отрезан правую ногу, при чем, при прищепке, ему прищепили правую руку без повреждение кости.

Редатор: Редакция. коллегия. Издатель: Томское печатно-издательское товарищество.

Официальные распоряжения.

Объявляется для сведения телеграмма Губисполкома: «Всем УИК'ам и ПИК'ам». Объявлено в газете «Красное Знамя» № 268 постановление ГИК'а № 1149 о возврате напечатанного одного действительного прикраснопись до особого распоряжения, руководствуясь указаниями. Пр. 541х 19/ХI - 23 г.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Объявление. Губфинотдел доводит до всеобщего сведения населения, что выпущены в обращение денежные знаки образца 1923 года достоинством в 5, 10, 25, 50 и 100 рублей на новой бумаге с измененным водяным знаком, состоящим из крупных шестилучежных звезд. Денежные знаки имеют хождение наравне с находящимися в обращении знаками одинаковых достоинств и образца с водяным знаком, состоящим из белых понос и темных квадратов.

Зам. завгубфинотделом Зиссерман. Зав. сметно-бухгалт. управлением Пухов.

Объявление. Управление делами ГИК'а доводит до сведения всех губотделов и учреждений, что при представлении губезда советов образуется информационное бюро на которое вылазается выдача всякого рода справок делегатам съезда, обяснение диаграмм и проч. выставленного материала, юридическое толкование декретов и постановлений и вообще всякого рода информации членов съезда на возникающим у них вопросам.

Информационное бюро организуется в составе 4-х столов по следующим вопросам: административно-юридический, финансово-налоговый, экономический и культурно-бытовой. Все губерние учреждения обязаны оказывать самое широкое содействие информационному бюро в срочном и беспрепятственном представлении всех запрашиваемых бюро справок, в предоставлении диаграмм, картграмм, специальной литературы и проч. выставленного материала в назначенных ответственных и компетентных сотрудников для работы в бюро.

Объявление. Губкомхозом сдаются в аренду свободные помещения по Иркутской ул., № 24, по Первому Кузнецкому заводу, № 8, могущие быть эксплоатируемы под хлебопекарню. Кроме того, на самых льготных условиях сдаются помещения в доме по Коммунистическому пр., № 8/9, угол Тельцовского пер., могущие быть эксплоатируемы: под склад и первый этаж - под складочную или торговую контору.

Нач. упр. конпр. и имущество - Белорусец. 1-1116

КИНО „ГЛОБУС“ театр. Набережная в Ушакин. Во вторник, 20-21 ноября 1923 г., БУДЕТ ДЕМОНСТРИРОВАТЬСЯ ЖУТКАЯ ДРАМА ПОЛИКУШКА в 6 час. по повести Л. Н. Толстого. Начало сеанса в 6 час. вечера.

КИНО БОЛЬШОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ (вход с Ленинского проспекта). 17, 18, 19 и 20 ноября 1923 г. впервые на экране знаменитая американская артистка Алла Баранова в картине „Судьба играет человеком“. Начало сеанса в будни с 6 час. веч., в праздники с 8 час. веч.

ТОМСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАБОЧИЙ КООПЕРАТИВ. ПОЛУЧЕНО И ПОСТУПИЛО В ПРОДАЖУ: 5.000 пудов МУКИ. ПРОДАЖА во всех магазинах - и отделенках. РОССИЙСКИЕ ВОДОЧНЫЕ НАСТОЙКИ и ВИНОГРАДНЫЕ ВИНА. ПРОДАЖА: в дожном магазине № 2 (Дворец Труда). Торговля до 12 час. ночи, в столовой Л. П. К. (Дворец Труда). Торговля до 2х часов ночи.

Жена и дети известной родных и знакомых о смерти горячо любимого мужа и отца ИВАНА ВЛАДИМИРОВИЧА ПОЛЕТАЕВА, последовавшей 17 ноября с. г. от туберкулеза легких. Вынос покойного из квартиры, Никольская, 13, кв. 2, в Никольскую церковь, в 9 1/2 час. ут. 20 ноября. Погребение на Преображенском кладбище.

Коллектив рабочих и служащих сообщает о смерти своего товарища, старого сотрудника Т.С.И.Х. и члена Союза Соработников ИВАНА ВЛАДИМИРОВИЧА ПОЛЕТАЕВА, последовавшей 17 сего ноября от туберкулеза легких.

ВНИМАНИЮ ПЕКАРЕЙ и городского потребителя. Получен Крупчатка разных сортов. Не менее 5 пуд. доставка на дом. Корпус № 11, лавка № 1.

Универсальный Магазин Губпреснаба. Денный проспект, 30. Телеф. 5-11. УЦЕНКА НА ВСЕ ТОВАРЫ. Галятерия, парфюмерия, теплые вещи, чулки и проч. на 20%. Табачные изделия, табак, папиросы, гильзы от 15% до 20%. Стеклопосуда на 15%. Гастрономическое отделение магазина открыто до 12 час. н.

ДОКТОР Лобанова-Лебедева. Женские болезни и акушерство. Прием с 3 до 5 ч. в. Улице Ленинского, № 41. 1-1111

ДОКТОР КУПРЕСОВ. Болезни кожи и волос. Венерик и сифилис. Микрочесно. Исследования. Прием ежедневно: утр. с 8-12 ч., веч. с 4-9 ч. Монастырская ул., 7.

ЗУБНОЙ ВРАЧ СОЛОМОН МАРИЯ АБРАМОВИЧ. Школа, районный врач, возобновил прием Пломбиров. 25 н. Удья. зуба 10 к. золотом. Искусств. зубы на золоте и клучуко Ночевская, № 67. Прием с 9 ч. утра до 8 вечера.

№ 4 Коопмунальные НОМЕРНЫЕ В БРИК. Бульварная, № 6 (прот. Технол. инст.). Со вторника открыты ежедневно с 10 час. утра до 11 час. ночи. Коллективны учащиеся, вои. и рабочим - СКИДКА. Арендатор Брик.

Художник А. Э. МАКИ. Дает уроки рисования, живописи и скульптуры. Мистской-Преображенской, № 6, кв. 6. 1-1111

Уроки живописи и рисования. Дает худож. В. М. Мизеров. Гоголева, 14. 1-1111

Плеть снеговьея короба и таскани. Зоозерный пер., № 4. 1-1111

МЕБЕЛЬ и МАТРАЦЫ. Верде дельяно и делю новые модели. Ефремовская, № 7, кв. 3. 1-20-5326

Ковешка вытязная продакт сл. Банный пер., № 3, верх. 1-5487

нужен чистый резиновый рукав. без прокладки в диаметре - 20 миллиметр, толщина стенок - 7 миллиметр. Обращаться в контору типографии, Тимирязевский пр., № 2.

УТЕРЯНЫ: Паспорта на имя: Федорова А. В., Пересунько В. К., Ирма меевой П. Ф., Павловин Ганк, Пашковской Н. Г., удостоверяющие личности: Зк № 9, Тапилова Г. И., профес. билет союза соработников и трудовая книжка Ближнего Труда, Митовского Р. В., студенческая удостоверение № 697 г. г. г., Мого Р. М., Занятная книжка т. т. г. г., 307. 1-1111

УТЕРЯНЫ: Паспорта на имя: Федорова А. В., Пересунько В. К., Ирма меевой П. Ф., Павловин Ганк, Пашковской Н. Г., удостоверяющие личности: Зк № 9, Тапилова Г. И., профес. билет союза соработников и трудовая книжка Ближнего Труда, Митовского Р. В., студенческая удостоверение № 697 г. г. г., Мого Р. М., Занятная книжка т. т. г. г., 307. 1-1111

Разные на имя: Выщено С. К. личная картонка за № 2979 и картонка бирин Труда, Шингарова А. П., удостоверение личности, Осиновской Н. Г., удостоверение личности, Зк № 9, Тапилова Г. И., профес. билет союза соработников и трудовая книжка Ближнего Труда, Митовского Р. В., студенческая удостоверение № 697 г. г. г., Мого Р. М., Занятная книжка т. т. г. г., 307. 1-1111